市教育系统推进学校生活垃圾分类工作

每学期学习垃圾分类至少2课时

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员胡彦) 昨天召开的全市教育 系统学校生活垃圾分类推进会 要求,全市各类学校要组织开 展《宁波市生活垃圾分类管理 条例》学习教育,每学期至少2 课时,并计划到11月底前,高 标准创建50所垃圾分类示范学 校。同时, 市教育局会同市垃 圾分类办挂牌一个市级学生实 践基地,组织学生开展社会实

去年,全市已实现学校生活 垃圾分类全覆盖, 师生生活垃圾 分类知晓率100%。去年10月, 宁波市首台能"吃"垃圾的餐厨 垃圾生化处理设备进入宁波广播 电视大学运行, 日有机湿垃圾处 理量最高能达到500公斤,垃圾 减量率高达95%。为此,该校严 格实行餐厨垃圾分类倾倒,食堂 各餐厅实行"只提供堂食不打 包"制度,在全校倡议外卖不入 校园。

宁波四中是市垃圾分类示范 学校,制定了《宁波四中垃圾分 类工作实施方案》《宁波四中垃圾 分类奖惩办法》。江北实验小学将 垃圾分类渗透到寒假作业中。"我 们连续多年给孩子布置垃圾分类 假期作业,就是希望学生能做到 老师在与不在一个样。"该校一 位负责人介绍。鄞州区明确要 求,幼儿园每周至少安排1课 时,中小学每月至少安排1课 时,进行垃圾分类宣传教育和实

践体验活动,将生活垃圾分类教 育纳入课程,走进课堂。象山县 教育局制定出合关于象山县校园 生活垃圾分类工作的实施方案, 将垃圾分类工作纳入学校目标管 理考核。

今后, 市教育局还将会同市 垃圾分类办出版小学、中学读 本。各区县(市)教育局可根据 实际会同有关部门挂牌区级学生 实践基地, 开展文明校园和垃圾 分类示范校创建活动。

劳动节临近 学生比拼劳动技能

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员胡蓉芳)为迎接"五一"劳动 节,培养小学生的劳动意识和劳 动观念, 昨天上午8点30分, 鄞 州区五乡镇中心小学举行"幸福 生活,快乐劳动"生活技能过关 大比拼活动。活动分学段开展, 一二年级扫地比赛,三四年级拖 地比赛, 五六年级擦玻璃窗比 赛。劳动技能过关的同学,会得 到学校颁发的"清荷币"作为奖

昨天是校级层面的劳动技能 大比拼活动, 由各班挑选出来参 赛的劳动小能手代表,一个个摩 拳擦掌,跃跃欲试。比赛考查的 不仅仅是正确科学的劳动技能和 方法,还要考验孩子们的劳动细 节意识和观察审美能力。

五乡镇中心小学校长蔡岳伟 说,现在许多孩子过着"饭来张 口、衣来伸手"的生活。我们发 现,一二年级的许多学生不会扫 地,不会洗碗,甚至不会系鞋 带; 五六年级的学生有很多不会 整理自己的课桌和书包。所以我 们学校每年都会在劳动节前后举 行各种生活劳动技能过关比赛。







孩子们比赛打扫卫生。(蒋炜宁 胡蓉芳

26717人确认报考宁波市公务员

88个职位报考比例超过1:80

本报讯 (记者黄合 通讯员 勇祖轩) 昨日,记者从市公务员 局了解到,2019年宁波市各级机 关单位考试录用公务员报名缴费 确认工作已顺利结束。据统计, 今年报考全市各级机关单位职位 的总人数为31512人,初审通过 30112人, 缴费确认26717人。

和往年相比, 今年的公务员 报名依然热度不减。按照招考 计划,2019年宁波市各级机关 单位计划考试录用公务员(含 参公人员)468 名,实际招考计 划数为461名,全市平均报考比 例为58:1,与2018年相比明显 提高,报考比例超过1:80的职位

其中,最热门的是海曙区乡镇 (街道)综合管理职位,缴费确认 人数为548人。记者发现该职位 招考计划的招录人数为1人,职 位学历要求是专科及以上,除年

龄要求18周岁至35周岁之外,对 学位、性别、基层工作经历、政 治面貌、民族、户籍、专业等均 不设要求,2019年全日制普通高 校硕士以上应届毕业生(非在 职)还可放宽至40周岁。

另外,也有个别职位因为缴 费确认人数不足招考计划数3倍 的职位,被酌情核减或取消招考 计划。经省公务员主管部门审核 同意,我市取消招考计划1名 (黄湖监狱的狱医职位),核减计 划6名(宁波市属监狱的监狱管 理职位)。对照招考计划,记者发 现这两个职位工作地点都和监狱 有关,因为工作性质关系,对专 业、视力等都有具体的要求,相 对来说比较冷门。

需要提醒的是,缴费成功的 考生可在5月13日9点至5月19 日17点下载打印准考证,笔试时 间为5月18日、19日。

让更多的曹幼君们"现身说法"

波日报》民生版 报道, "5·12"

国际护士节将来临,宁波卫生职 业技术学院护理学院的122位"准 护士"为护士节送上了一份特殊的 贺礼——一起登记成为中华骨髓库 造血干细胞捐献志愿者。鄞州区第 一位造血干细胞捐献者曹幼君还到 宁波卫生职业技术学院谈体会,引 发大学生积极响应,踊跃报名。

曹幼君的"现身说法", 打开 了一扇宣传捐献造血干细胞的窗 户, 为公众认知捐献造血干细胞 的来龙去脉提供了一个很好的机 会,不但给潜在捐献者吃了一颗 "定心丸",而且为大家树立了一 个捐献好榜样。

说实话,社会公众对捐献造 血干细胞究竟是怎么一回事, 知 之甚少,甚至每年9月第三个星 期六的"世界骨髓捐献者日",除

方面人士知道的很少, 更不用说 对捐献造血干细胞有一个全面、 准确的了解了。一方面,捐献造 血干细胞相对专业, 甚至相对冷 门;另一方面,我们的宣传工作 没有及时跟上,公众除了不了 解, 更多的还有不必要的担心乃

我国的中华骨髓库起步晚, 库存资料少,导致造血干细胞配 型相合率低,大部分等待配型的 患者,由于得不到及时救治,只 能万分遗憾地在等待中去世。与 欧美国家相比, 我们的差距很 大;与社会的需求相比,这个差

而有关捐献造血干细胞的宣 传工作,更加应该紧紧跟上。让 更多的曹幼君们"现身说法",澄 清糊涂甚至错误的观念, 提供过 得硬的"定心丸", 动员更多爱心 人士参与到捐献行列中来, 是行 之有效的好方法。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

她用身体护住同学,身中8刀

奉化女生勇斗持刀凶徒义举感动桂林市民

本报讯 (通讯员毛超峥 记者 余建文)面对丧失理智的凶徒,她 毫不畏惧,阻止行凶,并用身体护 住女同学,身中8刀……记者昨天 从奉化区相关部门获悉,4月22 日,广西桂林市灵川县政法委向在 桂林电子科技大学就读的奉化女生 崔译文颁发证书,授予她"见义勇 为积极分子"荣誉称号。

3月10日晚上,崔译文和同班 女生小梁晚自习后结伴回宿舍。经 过操场时,身后一名男生叫住小 梁。崔译文回头一看,发现该男生 要对小梁动手,赶紧上前将男生拉 开。但该男生手中有刀, 在拉扯阻 止过程中,崔译文身中2刀。她大 喊:"小梁,快跑!"男子紧接着追 上去,继续行凶,崔译文见拉不住 他, 竟用自己瘦弱的身体护住女同 学,又不幸身中多刀。

在两次上前阻止男子行凶过程 中,崔译文身中8刀。小粱受伤更 严重,身中15刀,如果不是崔译文 的保护,后果不堪设想。后来,其 他同学闻声而来,帮忙报警。警方 很快将行凶者梁某某抓获。经查, 梁某某也是该校学生,案件系感情 纠葛引发。

当晚,崔译文和小梁都被送到 医院抢救。崔译文胆囊和肝脏受 伤,失血较多。医院的医护人员对 这个身材瘦弱却异常勇敢的女孩敬 佩不已。万幸的是,两人最终都脱 离了危险。

崔译文是一位奉化女孩,2014 年就读于奉化高级中学,2017年 考入桂林电子科技大学计算机与信 息安全学院。小崔的父亲是一名军 人,妈妈胡梅筠从小就教育女儿, 要以爸爸为榜样。在住院治疗期 间,坚强的崔译文没掉过一次泪, 反而一直笑着安慰住在同一间病房 的小梁。直到出院前一天,身上的 纱布被拆下,多处又长又丑的伤疤 暴露在眼前,这个爱美的女孩才第 一次流下了眼泪。

崔译文救人事迹经当地媒体报 道后, 在桂林市民中引起强烈反 响。灵川县政法委除了授予她荣誉 称号外,还号召全县广大干部群众 和社会各界学习崔译文先进事迹。



宁波人对水的依恋由来已 久,从三江口到护城河,从月湖到 南塘河,甬城的历史文脉和商贸 发展都与城市水系密不可分,因 此无论是过往或者是现在,择水 而居一直来都是宁波人的置业 "理想"。在三江口的滨水沿岸地 段,古往今来都是这座城市的"宠 儿",而这些地方也自然成为如今 城市高端住宅的聚集区。

位于鄞奉路滨江地段的城 投•江湾城,无论是从区域地理位 置还是江景资源优势,都让高端 圈层和精英人士关注。建面约 145-330m²纯粹大户住区,南向 一线临江,以TOP系标准品质, 成为楼市一道亮丽风景。

配套齐全,引进高端商业

城投,江湾城,位于三江口滨水 沿岸,寸土寸金的城央之地,拥有 "出入皆繁华"的生活意境。在项目 周边,南塘老街、天一广场、月湖盛 园、舟宿夜江等繁华商业配套环伺, 一揽城芯繁华商圈资源;购物、休闲、 生活、教育配套一应俱全,工作和生 活的空间自由切换,以全能之态,还 原了宁波人理想中的滨江生活。

不仅如此,江湾城还引进高端 商业休闲模式,打造"滨江休闲商业 街",让你足不出户,便享一城繁华; 更有临江休闲中心,集合临江泳池、 健身房、高端会所等品位休闲,让你 纵情享受欢乐时光。

紧邻公园,享受滨江美景

城投·江湾城,诞生于优美的S形 江湾半岛,宽阔的南向寰幕江景,嵌入 在这扇宁波城市的窗户上,在这里可 以欣赏到270度视野的壮阔江面。

宁波有很多滨江大宅,做到与 城市滨江公园触手可及的却不多。 城投•江湾城,南向社区门外直连滨 江公园,出门即是滨江盛境,与自然 亲密接触。近700米的滨江绿轴公 园,如同私家后花园一般,镶嵌在项 目南面。一草一木、一湾一水皆是建 筑风景中最有韵味的礼赞,一切波 澜百态的如画风景,尽收眼底。静谧 怡然的环境、艺术优雅的氛围,从风 景走进心里,可以陶冶生活的高尚 品位,拾获生活的诗意。

滨江生活季,五一假 期邀您共享

五一假期来临,城投•江湾城邀 您共享滨江嘉年华生活季。5月1日 一2日,名品"0"元拍,戴森、小米等品 牌家电和多款家纺好礼等您来抢。现 场还有风情 BBQ、烘焙 DIY、彩蛋 DIY等精彩活动等您参与。

此外,城投·江湾城有建筑面积 约145-330m2实景现房,有需要的 可以关注一下。 (王奕)

装纱窗要收建筑装潢垃圾清运费600元

网友质疑:物业如此收费合理吗?

●求证新闻

本报讯 (石景) 只是安装纱 窗,却被物业收取了600元的垃圾 清运费。近日,家住鄞州区欢乐海 岸二期的网友李女士, 在中国宁波 网民生e点通群众留言板反映这一 令她无法接受的缴费经历。

"最近天热蚊虫滋生,家里安 装纱窗,物业让缴一笔垃圾清理 费,按套内面积收取,最终收取了 600元。"对于这笔费用,李女士表 示质疑: "1个多小时就钉好了八扇 纱窗, 建筑垃圾几乎没有产生, 就 算有一点,施工人员也随身带走, 物业却向我们收取垃圾清运费,这 合理吗?"

对于李女士的质疑, 欢乐海岸 物业工作人员向记者表示,这笔垃 圾清运费是按照规定收取, 并无

4月12日,鄞州区住建局在帖 文中做出答复:根据《宁波市物业 服务收费管理实施办法》规定,建 筑装潢垃圾清运费宁波市(含鄞州 区)已在2016年放开,实行市场 调节价。经向物业了解,对于建 筑垃圾清运费用和缴费方式,双 方有合同的,请双方按照合同约 在李女士向记者提供的与物

业签订的服务合同中,记者看 到, 第3条第12款明确: 若业主 违章堆放、抛弃装修垃圾,物业 有权责令限期清理,不及时清理 则由物业代为清理,并由业主承 担其费用。

对此,记者专门就此事咨询 了浙江高帆律师事务所的刘志龙 律师,他认为物业如此收建筑装 潢垃圾清运费并不合理。"首先, 业主与物业的合同已对建筑装潢 垃圾清运费做了明确约定,如果 业主自行处理装修垃圾,则不必 向物业支付费用。其次,该业主 反映的纱窗安装垃圾问题也不应 支付清运费。因为纱窗一般是定 制,到现场安装即可,其产生的 外包装纸等垃圾不应视为建筑垃 圾。物业管理区域内公共场所的 清扫保洁,生活垃圾的收集、清 理等本就是物业服务的常规内

容, 其清理费应包含在物业综合 服务费内,无须另外收取。"

那么,建筑装潢垃圾清运费到 底应该怎么收? 不少网友发帖咨询 了相关问题。4月25日,宁波市发 改委在帖子中做出了具体解读:

建筑装潢垃圾清运费已放开 实行市场调节价,宁波市物业服 务收费管理办法明确规定建筑装 潢垃圾的运输责任和费用由业主 承担,业主可以自行承运或委托 物业企业运输,委托费用由双方 协商。委托物业企业运输的,一 般住宅装修时敲墙面积较小,低 于半堵墙的,已收取首次建筑垃 圾装潢费的,不另外计收敲墙 费。物业服务企业不得强制服务 或按房屋全部面积收取敲墙费。 此外, 因精装修住宅已包含首次 装修,一般不收取首次建筑垃圾清

发现身边不文明,请您继续通 过以下方式反映:

1、拨打热线81850000 2、微信搜索"nb81850", 关 注后直接留言

3、登录中国宁波网民生e点通

